

济南定制公交信息服务平台昨日正式开通

前期700条需求无一达开线标准

本报10月28日讯(见习记者 王皇 李文学 通讯员 赵冬云) 28日上午,济南定制公交信息服务平台正式开通,向社会公开招募乘客。记者了解到,与试运行74个调查站点不同,正式开通的服务平台可选停靠点变为了30个。启动首日,共征集到102条出行需求,但无一达到开线要求。而之前于9月中旬开始的测试则征集到近700条出行需求信息,但也没有达到开线标准的线路。

登录济南定制公交信息服务平台,市民可输入www.jnyry.cn(“玩遍济南”旅游网)后,选择网页中间或右下角的“定制公交新线招募”栏进入。据公交公司相关人员介绍,启动首日,系统已征集到102条出行需求,暂时没有达到开线标准。而之前于9月中旬开始的测试则征集到近700条出行需求信息,但也没有达到开线标准的线路。据济南公交总公司旅游分公司营运管理部经理王尧

介绍,收到的近700条出行需求中,呼叫中心回访时,很多人表示只是抱着试一试的心态登记的,无法确认使用。另外不少社区出行人多,但目的地都不一样;选择高新区的一些单位作为目的地的人很多,可他们却来自不同起点。据悉,通勤定制公交的车型有20座和45座两种,只要线路上座率达到80%就可开通。20座的达到16人,45座的达到36人即可成行。但同一路线仍没有达到16人。

28日上线后,可选停靠点变为30个,以1公里为半径覆盖全区。据王尧介绍,首日有102人申请,但仍无一达到开线标准。一边是申请人多,需求量大;另一边却是能成行的结果为零。达到线路开通标准的概率低于百分之一。据济南公交总公司旅游分公司副经理任建辉介绍,公司已准备10辆20座中巴车和20辆45座旅游客车,征集平台正式开通后,要等达到开线标准才能开车。

头条链接

可选停靠点由74个减为30个

见习记者 王皇

登录服务平台新线招募板块,市民可以选择居住地点、工作地点、早间下车时间、晚间乘车时间。填写完姓名、电话、邮箱后即可提交到平台后台。

在定制公交需求调查栏,记者看到,居住地点、工作地点有槐荫、市中、天桥、历下、历城、高新6个区、每区5个停靠点共30个停靠点供选择,还可选择“其他”项后,自己填写地点。

30个站点为,槐荫区的世购广场、营市西街、阳光100、五里牌坊、堤口路西口。

市中区的大众广场、中海国际、鲁能领秀城、玉函小区、二七新村。

天桥区堤口路大润发、北坦社区、长途汽车站、工人新村南村、太平洋小区。

历下区有历下大润发、解放桥、环山路北口、葛家庄、甸柳庄。

历城区的洪家楼、七里河、化纤厂路南口、祝甸、全福立交桥。

高新区,新泺大街西口、留学人员创业园、齐鲁软件园、国际会展中心和山东建筑大学。

据济南公交总公司旅游分公司副经理任建辉介绍,30个可选停靠点并不是站点,而是在前期试运行时的分析结果,以1公里为半径覆盖全区域。如果1公里内不能覆盖,市民可选择其他后填写具体要求。

达到开通条件后公布线路方案

据介绍,提交乘车需求后,济南定制公交信息服务平台会通过热线和线上对乘客需求进行确认。确认乘客需求后10个工作日内,达到80%上座率的路线将在“拟开通线路”栏公布设计方案供乘客预订。

预订后,乘客凭短信通知到指定地点办理预订手续,领取乘车凭证。

预订分整月和非整月两种预订形式,优先级为整月往返预订高于非整月往返预订,若满足这两个预订方式后,仍有空座,可接受单程预订。

已开通定制公交可直接预订

服务平台会在“已开通”线路板块定期公布已开通线路信息,更新座位预留数。乘客可在该板块搜索是否有自己所需线路。

已开通的定制公交线路可以接受两种形式的预订:预订本周期剩余日;或在下一运行周期开行5日前,续订或预订下个周期整月座位。乘客可以提出预订申请,凭短信通知到指定地点办理预订手续,领取乘车凭证。

据济南市公共交通总公司旅游分公司营运管理部经理王尧介绍,在拟开通线路栏公布的可预订公交只要达到了80%的预订数就可运行。而预订人数低于车辆座位数60%时,停止运行。

新闻分析

最后一公里成为大障碍

见习记者 王皇

28日,通勤定制公交正式开始征集乘客出行需求。在9月中旬至10月27日的测试阶段,公布了74个征集站点。但正式开通的平台可选停靠站则只有30个。

据济南公交总公司旅游分公司副经理任建辉介绍,30个可选停靠点,基于前期试运行时的分析结果,以1公里为半径覆盖全区域。市民可以选择骑自行车或其他方式到达上车点。如果1公里内不能覆盖,市民可选择“其他”后填写具体要求。

据介绍,通勤定制公交专为满足乘客早晚交通高峰出行需求,可由乘客选择上下车地点。但停车点减少后,“拼公交”交了比普通公交贵至少6倍的钱后,上下车还要多走约2公里左右。乘客李女士家住历下区棋盘街小区去堤口路附近上班,去历下区乘车则要到历下大润发

或解放桥站,李女士虽然也想定制,但她告诉记者“不大划算”。

家住高新区的张先生则认为,高新区普通公交在设置上至今没有达到基本出行需求,即便开通了定制公交,自己家离上车点有两公里左右,这两公里如何解决也成了他犹豫的原因。在张先生看来,高新区最近几年新增的线路不多,直达市内的线路更是屈指可数,与其花钱打造定制公交,还不如实实在在地解决普通公交不足的现状。

据本报记者了解,定制公交选取的上下点与家庭、单位都有一定距离;而在无法保证所有乘客上下点一致的前提下,最后一两公里势必会成为阻碍。采访中,不少市民认为,定制公交的概念很新颖,但线路的规划和开通不能离开济南交通的现状。在普通公交还没有达到“公交都市”的事实面前,定制公交有些超前。



服务平台网页截图



28日上午,平台刚启动不到1小时,已有6人递交了乘车申请。见习记者 王皇 摄



公交公司公布的定制公交乘车卡样稿,近期将向市民征集设计方案。见习记者 王皇 摄

首批142辆新“的士”已上路

本报10月28日讯(记者 任磊) 新型计价器、智能顶灯、带导航屏的新款GPS……这些都是泉城新“的士”的全新配置。28日,记者从济南市交通运输局了解到,今年济南市将更新1699辆出租车,更新后的新车配置将全面升级,首批已经有142辆新车上路运营。

据悉,为从源头上遏制套牌车上路,需要更新的车辆必须按规定改色后方可退出市场。而对更新的出租汽车也提出了更高的要求。特别是营运

设施将采用新型计价器、智能顶灯、新款GPS车载终端等设施,并且实现前端设施信息交互,后台海量计算刷新的初级云平台。

更新后的出租车,将实现GPS、计价器、顶灯、车辆唯一识别,即四者必须统一匹配,并专属在一辆出租汽车上使用,防止丢失被盗,保障了的哥的人身和车辆安全。而新型计价器指纹识别功能,有效避免无上岗证人员驾驶车辆。的哥的指纹信息将被采集注册,然后存储到应驾车辆的计价器内。只

有确认的哥本人的指纹信息,计价器才能正常工作。

高峰时间打车难已经成为城市难题。如果拼车,计价器又不能为多位乘客分别计价、打票。新型计价器将新增长途、包车、约车、合乘按键打票功能,解决了乘客拼车不能打票的难题。

经常打车的人都有这样的经验:出租车运营状态的灯牌比较小,眼神不好的乘客得等到车辆行驶近了才能看清车辆状态。而有的乘客没有留出出租车小票的习惯,如果在出

租车上丢了东西,寻找失物非常麻烦。新的智能顶灯可以帮乘客解决这些问题。

新型智能顶灯将多方位显示车辆运营状态信息功能。即空车、载客、暂停、电召显示状态;显示企业名称、品牌车队名称、出租汽车驾驶员服务等级;显示车辆年审状态;显示结算方式;显示夜间调价,即顶灯显示月亮图形。

更为高科技的是,还增加了红外摄像功能。将为上下车的乘客拍摄留证,保障乘客权益。